

ДРАГАН СИМИЋ, В.Д. ДИРЕКТОРА ЈКП „ВОДОВОД“ УЖИЦЕ

Окретање сопственим резервама

- Због економске кризе и недостатка новца за инвестиције оцењујемо да ће приходи од изградње водовода у овој години бити мањи. Због тога се окрећемо сопственим резервама и остарењу додатних прихода интензивном легализацијом потрошача, смањењем губитака воде и ефикаснијом наплатом потраживања по свим основама и зато смо формирали неколико тимова – каже за „Вести“ в.д. директора ужичког „Водовода“.

Именовани сте за в.д. директора ужичког „Водовода“ почетком децембра прошле године. Како оцењујете стање у предузећу после сагледавања пословних података?

- „Водовод“ је технички веома озбиљна фирма. Поседује и управља сложеним системом водоснабдевања и канализације због конфигурације града. Читав систем је праћен даљинским надзором и командовањем. Иначе фирма је здрава и релативно ликвидна. Проблема са финансирањем има због неекономске цене, али и статуса. На „Водовод“ се и даље гледа као на буџетску фирму што смо ми само у једном мањем делу.. Ужички „Водовод“ производи и продаје воду, гради и пројектује нове и реконструише постојеће линије, баждари водомере. Што се тиче изградње потпуно смо на тржишту, јер послове добијамо на основу Закона о јавним набавкама што значи на тендерима где све фирме које се баве овим послом имају исте шансе. Учешће изградње у укупном приходу предузећа прошле године је било 56 од укупно 400 милиона динара. Морам да истакнем да „Водовод“ поседује доста висок степен стручног знања што омогућава реализацију и најсложенијих пројеката из ове области.

ТАРИФНИ СИСТЕМ

- Доношењем одлука Скупштине града око прихватања донације и уласка у инвестицију градње фабрике за прикупљање и прераду отпадних вода донето је и неколико одлука које одређују и цену воде. Наиме, консултантска кућа „Сетец“ која је именована од стране финансијера пројекта утврдила је тарифни модел повећања цена који је такође Скупштина града усвојила и који се већ примењује. Према усвојеном моделу цена воде од 01.04.2013.године би порасла за 23,6 одсто, каже за „Вести“ Драган Симић.



Предаја завршних рачуна је до 28. фебруара. Како је предузеће пословало?

- ЈКП „Водовод“ ће по завршном рачуну за 2012. годину исказати губитак од око 54 милиона динара што је знатно мање од планираног. Разлог губитка је изузетно висока вредност имовине (1,944 милијарде динара) што ствара високе трошкове амортизације. Учешће амортизације у укупним трошковима је око 25 одсто. Ради се о 350 км водоводне и 110 км канализационе мреже заједно са грађевинским објектима. Пошто је губитак обрачунска категорија и сви водоводи у Србији га исказују акценат је на јачању финансијске способности за измирење обавеза. Планирани губитак за 2013. годину је око 40 милиона динара што представља тренд смањења кроз године са смањењем вредности имовине. Иначе, Закон о јавним предузећима предвиђа пренос

имовине на Град и тада би се створили услови за позитивно пословање. Напомињем да је наведени губитак ипак обрачунска категорија.

Каква је тренутно цена воде и да ли ће доћи до поскупљења?

- Цена воде није економска и износи за грађане 40,72, а за привреду 103,09 динара по кубичку, а постоје и субвенционисани корисници воде по одлуци Градског већа, школе, установе. „Водовод“ Ужице нема економску цену воде која би покривала цену коштања воде. Социјални елемент је уграђен у цену кубика воде а цена је на просеку осталих градова у Србији. Цену воде усваја Градско веће на предлог „Водовода“. Доношењем одлука Скупштине града око прихватања донације и уласка у инвестицију градње фабрике за прикупљање и прераду отпадних вода донето је и неколико

одлука које одређују и цену воде. Наиме, консултантска кућа „Сетец“ која је именована од стране финансијера пројекта утврдила је тарифни модел повећања цена који је такође Скупштина града усвојила и који се већ примењује. Према усвојеном моделу цена воде од 01.04.2013. године би порасла за 23,6 одсто.

У каквој су вези градња Фабрике отпадних вода и цена воде у Ужицу?

- ЈКП „Водовод“ је именован од стране Скупштине града Ужица за инвеститора Фабрике за скупљање и прераду отпадних вода. На основу тога склопљен је и посебан уговор о вршењу комуналних услуга између Града и „Водовода“. Тим уговором добили смо одређену самосталност у раду али и преузели одређене обавезе. Том приликом усвојен је и поменути тарифни модел за корекцију цена воде. Укупна инвестиција Фабрике отпадних вода је 15,5 милиона евра с тим што ће део финансирати Влада Србије, а „Водовод“ прихвата 5 одсто од вредности инвестиције што је 770.000 евра и то је кредит који се враћа у наредних 15 година. Због тога је потребно да се ценовним моделом омогући нормално пословање „Водовода“ у наредним годинама, али и редовно измирење кредитних обавеза, које ми преузимамо на себе, а у интересу града.

ЈКП „Водовод“ се припрема за реализацију пројекта изградње фабрике отпадних вода али је неопходно да град убрза активности око обезбеђења локације и приступних путева. За сада се касни око осам месеци у односу на планове.

Какви су планови „Водовода“ у овој години?

- Због економске кризе и недостатка новца за инвестиције оцењујемо да ће приходи од изградње водовода у овој години бити мањи. Због тога се окрећемо сопственим резервама и остварењу додатних прихода интензивном легализацијом потрошача, смањењем губитака воде и ефикаснијом наплатом потраживања по свим основама. Формирали смо неколико тимова. Једна од интервентних мера је активност на утврђивању и увођењу дивљих потрошача у званичну евиденцију. Константно ће се вршити контрола и верификација потрошача (физичка – правна лица). Појачаћемо активности на наплати и искључењима нередовним платишима. Тренутна потраживања за воду домаћинстава у Ужицу преко Службе за обједињену наплату су око 75 милиона динара.

„Водовод“ стално уводи нове технологије у свој рад и поносан је на телеметријски систем управљања.

ПОТРОШАЧКИ СЕРВИС

До јула 2013. године по Уговору о обављању комуналних делатности имамо обавезу да оформимо потрошачки сервис у циљу остварења боље комуникације „Водовода“ са корисницима.



- На „Водовод“ се и даље гледа као на буџетску фирму што смо ми само у једном мањем делу. Ужички „Водовод“ производи и продаје воду, гради и пројектује нове и реконструира постојеће линије, баждари водомере. Што се тиче изградње потпуно смо на тржишту, јер послове добијамо на основу Закона о јавним набавкама што значи на тендерима где све фирме које се баве овим послом имају исте шансе. Учешће изградње у укупном приходу предузећа прошле године је било 56 од укупно 400 милиона динара.

- „Водовод“ функционише са два развојена информационе система. Један је „СКАДА“ даљински надзор и контрола и управљање системом који се налази у фабрици воде на Церовића брду телеметријским везама и други „ГИС“ географски информациони систем који покрива цевоводе и прикључке и омогућава даљинско читавање потрошње воде. У централној зони града смо захваљујући и донацији успели да уградимо водомере за даљинско читавање. Циљ нам је да у будућности извршимо комплетну замену чиме би постигли значајне уштеде у губицима. У току је активност на имплементацији трећег информационог система „АРАД“ који би додао нови квалитет и све интегрисао у повезану целину.

Који би још пројекти били исплативи за јавно предузеће на чијем сте челу?

- Стална активност фирме је израда нових пројеката и учешће на конкурсима

ма по разним основама републичким, прекограничним. Ради се о пројектима увођења нових технологија али и испитивањима изворишта и реконструкцијама постојећих капацитета. „Водовод“ има могућност да ради две мање електране. Активирали смо реализацију идејног пројекта миниелектране на постројењу за производњу воде. Прикупљају се потребне дозволе и то је врло спор и дуг процес. У сваком случају ради се о инвестицији око 200.000 евра која би се по пројекту отплатила за две године. Снага миниелектране би била око 250 kw што би подмирило потребе постројења за електричном енергијом.

Шта је са градњом сеоских водовода? Било је доста проблема са сушом током протеклог лета.

- Постоје различита мишљења у оквиру фирме о оправданости ширења мреже. Са стручног аспекта то је потпуно тачно и „Водоводу“ то није исплативо из више разлога, али сматрам да је легитимно право људи у сваком делу града да имају воду у 21. веку. Трудимо се да помогнемо и учествујемо у свим пројектима градње сеоских водовода али то зависи од Града и Дирекције за изградњу пошто ми нисмо инвеститори, односно од тога колико има новца у буџету. „Водовод“ ће у 2013. години наставити радове на уговореним пословима што је око 12 милиона динара. Интересовање људи са села је велико, пресушују извори, а ми ћемо се потрудијемо максимално да урадимо пројекте и ангажујемо се на овом послу сходно захтевима корисника.

Које фактуришете воду за потрошњу на градском базену?

- Рачун за воду по цени за привреду, фактурисали смо на Град Ужице и то у просеку месечно 200.000 динара, јер је у току била пререгистрација „Великог парка“ у јавно предузеће. Постоје предлози да утрошак воде на базену убудуће буде субвенционисан али о томе одлучује Градско веће. До сада нису плаћене три фактуре и оне ће највероватније бити обавеза „Великог парка“.

Када ће „Водовод“ формирати потрошачки сервис?

- До јула 2013. године по Уговору о обављању комуналних делатности имамо обавезу да оформимо потрошачки сервис у циљу остварења боље комуникације „Водовода“ са корисницима. У овом сервису радило би неколико људи и корисници би могли да се информишу о прикључцима, рекламацијама и свему другом што их занима везано за нашу делатност. У склопу овога да напоменем да је у току израда модерног сајта који ће бити потпуно у функцији потрошача.

Колико „Водовод“ има запослених и какве су плате?

- Запошљавамо 198 радника, а просек нето примања је око 40.000 динара. Зараде се исплаћују у складу са прописима Владе Србије и одлукама оснивача. Због ограничене масе зарада имамо великих проблема у адекватном вредновању ванредних послова, пројекти, прековремени рад...

Жанка Ерић